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Moke vie v vs 

gyilkostó ! 
Áhitatos lélekkel, mintha imád- 

koznánk, vesszük kezünkbe a tollat, 
hogy bemutassunk Téged mindenki- 

nek, Téged, a mi gyönyörü csodánkat, 

Igen, imádkozunk és imádkozni 

hivunk mindenkit, különösen azokat, 

akik nem tudnak, vagy elfelejtettek 

már imádkozni, mert akik nem tud- 

nak, azok megtanulnak, akik pedig 
elfelejtettek, azok öntudatra ébrednek 

és önkénytelenül kitör belőlük a fel- 
kiáltás: Hiába minden tagadás, van 
Isten, mert e nagyszerü természeti 
csoda létrehivására véges az emberi 
ész és erőtlenek az emberi karok. 

Ember, akinek nincs lelked, mert 
kiélte belőled azt a mindennapi élet 
ridegsége, durva közönye és önző 
kapzsisága; akinek lelke és szive el- 
fásult a szeretetlenségtől, mely körül- 
vesz; ember, aki hitedet és reménye- 
det veszitetted az emberekben és az 

getsz és amely mindenkinek rendel- 
kezésére áll, aki felkeres Téged. Eze- 
ket csak látni és azután megcsodálni 
lehet és tuláradó lélekkel és szivvel 
odakiáltani mindenkinek, hogy: Jer- 
tek, jertek mindannyian, ti elesettjei 
az életnek, mert habár ez a kincs a 
mienk, mi önzően nem rejtjük el azt 
előletek; mi meg akarjuk osztani ve- 
letek az örömet és lelki megujhodást, 
melyekre mindannyiunknak oly nagy 
szüksége van ! 

Jertek! örömmel és szivesen vá- 
runk, s ha elmentek, örömmel és szi- 
vesen gondolunk rátok vissza ! 

k k 

F. év febr. hó 18-ikára hivta össze dr. 
Benke polgármester a sportbizottság turisztikai 

alosztályát, hogy a tavasz és sz idegenforgalom 
közeledtével megbeszéljék az idegenforgalom 
fejlesztése érdekében szükségessé váló teendőket. 

A z értekezleten megjelentek : E. Deér Kál- 
mán bankigazgató, Boér Artemie kanonok, vár. 

életben; aki magaddal meghasonlot- 
tál; aki érzéketlenül, tompuló lélek- 
kel bukdácsolsz az élet zátonyai kö- 
zött, jere ide, itt gyógyitó irra találsz! 
Ha fáj a lelked, meggyógyulsz, ha 
hinni nem tudsz, megtanulsz, ha el- 
veszitetted minden reményedet, ujra 
megtalálod önmagadat és egyszer csak 
azon veszed észre, hogy önkénytele- 
nül is imára kulcsolódnak a kezeid 
és örök hálát adsz a Teremtőnek, ki 
ide vezérelt téged ! 
Mi pedig, gyergyói székelyek, e 
mostoha föld mostoha gyermekei, két- 
szeres áhitattal és bizalommal kere- 
sünk fel Téged, a Te ,Oltárkövedet", 
mert ugy érezzük, hogy azért adott 
nekünk a hatalmas Teremtő, hogy 
egyszer, szegénységünkben, uj kenye- 
ret adj nekünk. 

Mi hiszünk és bizunk Benned, 
mert Te minket soha meg nem csal- 
tál, akkor is olyan voltál, mikor né- 
maságodat völgyeidben gyárak dü- 
börgő motorjai törték meg és mi gaz- 
dagok voltunk és most is olyan vagy, 
mikor elnémultak gyáraid, mi pedig 
szegényekké lettünk. 

Gyenge a toll, hogy leirja azt a 
sok szépet, melyeket magadban rejte- 
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tanácsos, Gociman György városi főjegyző, dr. 
Gaal Alajos orvos, Kassay Imre városi taná- 

csos, dr. Bartos Gyula, dr. Makkay Domokos 
és dr. Csiby Andor ügyvédek, Karácsony Za- 
kariás liceumi tanár, Csiby János ipartestületi 
elnök és Novák Béla, az Ipartestület Kultur- 

osztályának elnöke. 
Dr. Benke polgármester az értekezlet 

megnyitása után jelentést tesz arról, hogy a 

Gyilkostó reklamirozása érdekében a marosvá- 
sárhelyi Platz céggel szerződést kötött, s beje- 
lenti, hogy ezenkivül a vasuti állomások és ét- 

termekben való hirdetések céljából szükséges- 

nek tartja, hogy izléses kartonokon elhelyezett 
gyilkostói képekre vonatkozóan árlejtést hirdes- 
sen, melyre nézve már a Platz cég árajánlatot 

is tett. 
A bizottság örömmel vette tudomásul dr. 

Benke polgármester előzetes intézkedéseit. 

Dr. Csiby Andor bejelenti, hogy az ál- 

tala összeállitandó „Gyilkostói Kalauz" a jövő 

hónapban már elhagyja a sajtót; jelentést tesz 

arról, hogy a mult ev őszén tartott legutolsó 

bizottsági ülés határozata értelmében a propa- 

ganda akció felkarolása és egy turisztikai alap 

létesitése érdekében átiratokkal fordult a gyer- 

gyószentmiklósi Közbirtokosság vezetőségéhez 

és a gyárakhoz, s mindenütt a legnagyobb meg- 
értésre, erkölcsi és anyagi támogatásra talált, 

lugyszintén egyes kereskedők, éttermesek és 
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szállodásoknál is, kik mindannyian tudatában 
vannak a kérdés nagy fontosságának. 

Felemliti, hogy értesülése szerint Csikvár- 

megye törvényhatósági bizottsága is 800 000 
lejt szavazott meg a gyilkostói ut helyreállitási 
költségeire, s javasolja, keresse meg a városi 
tanács a vármegye vezetőségét, hogy az ut 
helyreállitását a hó eltakarodásával azonnal 
kezdje meg, hogy az ut, mely jelenleg teljesen 
rossz karban van, az idegenforgalom megindu- 

lásával már teljesen jó karban legyen. 

Előadja, hogy a Közbirtokosság tulajdonát 
képező gyilkostói turistaház vezetése ellen 
többrendbeli panaszt hallott a kirándulóktól, 
hogy az ugy higiéniailag, mint üzletileg, nem 
felel meg a követelményeknek; kéri ennélfogva 

a bizottságot, mondja ki annak szükségességét, 

hogy a turistaház jelenlegi bérlője már a f. 

évre váltassék fel, s a bizottság tegyen a Köz- 

birtokosság vezetőségének ily irányu előter- 

jesztést. 
Bizottság dr. Csiby javaslatait egyhangu- 

lag elfogadta. 
Dr. Gaal Alajos jelentést tesz a propa- 

ganda-film előállitására vonatkozólag egyik ko- 

lozevári céggel kötött szerződés és a film elő- 
állitására nézve személyesen folytatott tárgya- 

lásairól, majd utasítást kér a propaganda-film 
tárgya és nagyságára nézve. 

Javasolja, hogy a film anyagi és technikai 

előállitása keresztülvitelére egy szükebbkörü bi- 
zottság küldessék ki. 
A bizottság köszönetet mond dr Gaalnak 

kifejtett fáradozásaiért s a szükebbkörü bizott- 
ságba E. Deér Kálmán bankigazgatót, dr. Gaal 

Alajos orvost, dr. Makkay és dr. Csiby Andor 
ügyvédeket, Karácsony Zakariás tanárt és Vá- 
kár László kereskedőt küldi ki polgármester 

elnöklete alatt. 
Csiby János ip rtestületi elnök java- 

solja, hogy miután az egész gyilkostói propa- 

gandát a turisztikai alosztály csinálja, ennek 

zavartalan keresztülvitele érdekében a turista- 

ház bérletére vonatkozólag a maga részére te- 

gyen lépéseket a közbirtokosságnál, hogy igy a 

bérletet a turisztikai alosztály a propaganda ér- 

dekében az arra legmegfelelőbb egyénnek ad- 

hassa ki. 

A bizottság helyesnek és célszerünek tartja 

Csiby János inditványát s elnök és titkárt meg- 

bizza ennek érdekében a szükséges lépések 

megtételével. 

Végül elhatározza a bizottság, hogy a tu- 

risztikai alosztály részére szükségesnek tartja 
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Figyelmeztetés ! 
ttttttttttt tg tatattajyt ggymm 
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Alakitások eredeti mo- 
dellek után készülnek. 
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Felhivom a hölgyközönség 
szives tigyelmét arra, hogy 

eredeti modell kalapokat 
csak akkor vehet, ha bécsi utamról hazatérek. Március 10-én hozom az izléses és ere- 

deti bécsi modelleket nagy 
választékban és olcsó árban 

Figyelmeztetés ! 
mugvtrt t nn a jmg t j g jag j ggmmi i idaa mjt tkaa 

t lt ta g gad aataa 

Alter divatüzlet. 
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egy külön statutum összeállitását, mellyel dr. 

Bartos, dr. Makkay és dr. Csiby Andor ügyvé- 

deket bizza meg. 

Végül kimondja a bizottság, hogy addig 

is, mig az idegenforgalmi tügyos
ztály létesittet- 

nék, minden, a gyilkostói kirándulások és ide 

genforgalomra nézve intézendő bea
dványok vagy 

megkeresések dr. Csiby Andor turisztikai bi- 

zottsági titkár cimére küldendők. 

A városi tanács és nehány lelkes ember 

önzetlen munkálkodása nemsoká
ra lehetővé te- 

szi azt, hogy az idegentorgalom 
ide terelésével 

polgársága részére egy uj keresh
etőségi lehető- 

séget nyit meg, melynek fejlődési horizontja 

egyelőre beláthatatlan. 

A városi tanács és a körülötte csoporto- 

suló lelkes egyének be akarják bizony
itani, hogy 

erős akarattal, kitartó tervszerü és
 fegyelmezett 

munkával lehetetlen célokat is 
meg lehet való-. 

sitani és példát akarnak mutatni arra, hogyan 

kell a népért nem szavakkal, ha
nem tettekkel 

dolgozni. 
olg Dr. Csiby Andor. 

Korunk szelleme megváltozik. 

A hosszu, kinos világháboru, mely 
felhal- 

mozott anyagi dolgok pocsékolásában,, 
fedezet- 

len pénzáradat okozta, züllésben jutott kifeje- 

zésre, hosszu 10 év alatt eljutott odáig, hogy 

az emberiség komolyabb része be kez
dette látni, 

hogy a céltalan tobzódás, igényeink felcsigá- 

zása, a komoly alkotó munka kerülése, nem- 

csak országokat, hanem a családokat is a tönk 

szélére juttat s akkor, mikor egyesek elveszitik 

a talajt lábuk alól, - egész nemzedékek me- 

hetnek tönkre. A „Romániai Magyar Kisebb- 

ségi Nők Szövetségé"-nek előkelő vezetősége 

munkára hivja a kisebbségi nőket, asszonyoka
t, 

leányokat egyaránt. 

Egy nemes, okos célkitüzéssel, uj szelle- 

met akar belevinni a mai élvezeteket hajhászó 

világ-életfelfogásba, hirdetve, hogy csak a be- 

csületes munka adhat ugy a családoknak, mint 

egyeseknek boldogságot, megelégedést. Elhatá
- 

rozta ez az Egyesület, hogy a nők gazdasági 

helyzetén akkép törekszik segiteni, hogy gaz- 

dasági tanfolyamokat rendez, ahol a nők
 a kü- 

lönböző szakismeretek elsajátitása folytán nem- 

csak önálló keresetet biztosithatnak maguknak, 

de támaszai, segitő társai lehetnek férjeiknek, 

családjaiknak s helyes, jó nevelői gyermekeik- 

nek. Ezeket a tanfolyamokat Kolozsváron
 ren- 

dezi meg. Lesz kertészeti, méhészeti, gazdasági, 

háztartási tanfolyam, melyeken Erdély legna- 

gyobb tekintélyü férfiai, mint dr. Páter Béla, 

a gazd. akadémia igazgatója, dr. Pataki Jenő 

orvos, dr. Pusztai Kálmán, dr. Török Bálint, az 

EGE főtitkára, dr. Dőry Béláné gazd. akadé- 

miát végzett tanárnő, Stief Ottó méhészeti sz
ak- 

előadó fogják a különböző szakismereteke
t elő- 

adni. 

A tanfolyamok gyakorlati oktatással lesz
- 

nek összekötve, minden tanfolyamhallgató nő 

"egy 18 holdas virág- és veteménykertészetben 

egy egy darab földet fog- megmüvelni, hogy
 egy 

polgári család kis kertjének beosztását s anna
k 

helyes kihasználását a háztartásban gyakorlat
i- 

lag is elsajátitani tudja. Bevezetik a hallgató- 

kat a méhészet gyakorlati tudásába, a méz ér- 

tékesitésére, a különböző mézes-tészták előálli- 

tására stb. Szóval több ilyen gazdásági irányu 

tanfolyamot rendeznek teljesen ingyen. 

Levett kalappal, a tisztelet hangján kell 

szólanunk erről a nemes elgondolásról s min- 

dent el kell követnünk, hogy ez fajunk, család- 

jaink, gyermekeink érdekéken meghozza azt az 

áldásos eredményt, melyre sóvárog Erdély tár- 

sadalma Gazdáink, iparosaink s általában a 

középosztály minden tagja fogja fel a maga 

komolyságában ezt a felhivást, leányaink sies- 

senek megragadni az alkalmat, ahol nagyon 

csekély anyagi áldozat révén olyan ismeretek 

birtokába juthatnak, mely sirig fogja kisérni 

őket áldásaiban s mely be fogja aranyozni csa- 

ládi életüket. 
vValó igaz, hogy annyi nyomoruságos csa- 

ládi élet, mnnyi jaj, keserv, mely ma az embe- 

riség életét betölti, részben abból származik, 

mert a nők gazdaságilag kiképezve nincsenek, 

idejüket minden egyébre elfecsérlik, csak a ház- 

tartás monoton egyhangu, de békés boldogsá- 

got biztositó aprólékosságaitól meneküljenek. A 
szinház, a mozi, a tánciskola s ujabban a spor- 

tok ezer faja köti le figyelmét leányainknak, 

ezrek, milliók vándorolnak a különböző alkal- 

mak fényüzéseivel ki a háztartásokból s ott- 

hon keserves szemrehányás, önvád s lelki kin 

kiséri a nélkülözést, az eltaszitott boldogságot. 

Hiszen az emberi boldogság alapja az anyagi 

jólét. Ez pedig csak ugy biztositható, ha férfi 

és nő, gyermek és ifju egyaránt ápolja saját 

tüzhelye melegét, hőségét s ha a nagy életküz- 

delemben a nő, mint. munkás, mint megértő 

élettárs szegődik ahhoz a férfihoz, akit boldoggá 

kiván tenni. A szerencsétlen házasságok fele a 

helytelen életfelfogás, a gazdasszonyi müvészet 

nem tudása, nem szeretése folytán keletkezik. 

Minden nőnek első s legszükségesebb tudni 

valója a háztartás, még akkor is, ha a sors bő- 

ven gondoskodott arról, hogy ezeket a kicsi- 

nyes dolgokat, sütés-főzés, kertészet, méhészet, 

állattenyésztés stb. másra bizza. Jut idő min- 

denre s csak az a nő lesz jó családanya, meg- 

értő feleség, aki az élet örömeit szerző dolgok 

közé elsősorban otthonát állitja be. 

A mai férfi azért nem mer házasságot 

kötni, mert fél az élet nehézségeitől, mert tudja, 

hogy megértő, önfeláldozó, munkás nő kevés 

akad, s a különböző élvezethajhászó, a háztar- 

tás gazdasági dolgait nem ismerő, azokban örö- 

mét nem lelő nőt eltartani nem tud. A nők 

emancipálódása a gazdasági ismeretek elsajáti- 

tásában, a férfiak egyenlő, vagy legalább is ki- 

segitő munka kifejtésében kell kifejezésre jus- 

son s csak akkor tud régi boldogulásához visz- 

szatérni a társadalmi rend, a családi élet. Ko- 

runkban, amikor politikai, társadalmi téren a 

nők mind nagyobb és nagyobb jogokat köve- 

telnek maguknak, nem szabad megfeledkezniök 

női hivatásukról sem. Az országokat, a nemze- 

dékeket csak a nők helyes életfelfogása, munka- 

szeretete s nem az élvezetek, a fényüzés ok- 

talan hajhászata állithat talpra, magukkal sze- 

retettel ragadva a férfiak sokszor egyéni szen- 

vedélyek s akarások felé törekvő hajlandósá- 

gait is. : 

Fogjuk tehát komolyan fel a Romániai 

Magyar Kisebbségi Nők önzetlen törekvéseit, 

minden eszközzel hassunk oda, hogy ezeken a 

nemes és hasznos s nagy áldozatok árán léte- 

sitendő tanfolyamokon minél több asszony, le- 

ány vegyen részt, hogy meggazdagodva hasz- 

nos gazdasági ismeretekkel, az itthonmaradtak- 

nak is helves irányitást s tudást adhassanak. 

A tanfolyamok ingyenesek lesznek s igy 

meg kell ragadnia mindenkinek ezeket a ked- 

vező alkalmakat, ahol esetleg magának még 

jövőt is biztosithat. 

Akik érdeklődni akarnak a tanfolyamok 

iránt, forduljanak a „Romániai Magyar Kisebb- 

ségi Nők Központi Titkárságához" Kolozsvár, 

ahonnan részletes felvilágositást s minden kér- 

désükre részletes választ kapnak. 

Mindenki saját szerencséjének kovácsa s 

aki nem sajnálja egyéni tudása, nevelése érde- 

kében kellő időben fáradozni, az szeretettel ka- 

rolja fel ezt a nemes célt s álljon azok közé, 

kik az élet nyomoruságainak kiküszöbölését a 

komoly, hivatásos munka lassu, becsületes utain 

keresik. 
Gereőffy Cs. 

A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
f. évi febr. hó 24-ikén tartotta meg ez évi ren- 

des közgyülését. 

Ez a közgyülés nem a rendes sablonos 

közgyülés volt, hanem messze kiemelkedett ab- 

ból részint tárgysorozatánál, részint pedig azon 

lelkessége, szokatlan, azonban a helyi iparos- 

ságtól mindig megbámult és megszokott fegyel- 

mezettsége folytán, amellyel a tárgysorozat min- 

den egyes pontját letárgyalta. 

A gyülésen dr. Benke AÁntal polgármes- 

ter, iparhatósági biztos elnökölt, ki megnyitó 

beszédében épen azon fegyelmezettségre apel- 

lált, amelyről az iparosság minden egyes eset- 

ben tanubizonyságot tett. 

Dr. Benke nagy tetszéssel fogadott meg- 

nyitó beszéde után a közgyűlés a mult évi zár- 
számadást és a f. évi költségvetést tárgyalta le, 
melyet egyhangulag elfogadott, a felelős tiszt- 

viselőknek a felmentvényt megadta; majd az 
Ipartestület kultur-, dal- és temetkezési alosz- 
tályainak hallgatta meg évi jelentéseit, mely 
jelentések mindenik alosztály szép fejlődéséről 
számoltak be. 

Ezek után megválasztotta f. évre tisztvi- 
selőit és uj igazgató választmányát, mely egy- 
két kivétellel a régi maradt. 

A tárgysorozat egy pontjánál azonban me 
kell állanunk és külön kell foglalkoznunk vele. 

Ez a pont az Ipartestület székházának ki- 

bővitése volt. 
A helyi iparosság u i. már régóta érezte, 

hogy jelenlegi székházának terjedelme és be- 
fogadóképessége már nem felel meg az iparos- 
ság jelenlegi igényeinek, azért a vezetőség egy- 

más között már régóta tárgyalgat a székház 

kibővitésének kérdéséről, amely szép terv azon- 

ban eddig a bizonytalan pénzügyi viszonyok kö- 

zött mindig csak szép terv maradt. 
A lelkes vezetőség azonban soha egy pil- 

lanatig el nem ejtette a tervet s most, hogy 

pénzünk stabilizálódott, aktuálisnak tartotta 
nyilvánosságra hozni ideáját és a székház ki- 

bővitésének kérdését közgyülés elé vinni. 

Bármilyen biztos is volt a vezetőség ab- 

ban, hogy ez a szép terve el nem bukhatik, 

mivel ismerte iparostársai előrehaladó szellemét 

és áldozatkészségát, mégis bizonyos félelemmel 

és elfogódottsággal vitte közgyülés elé a kérdést. 

Ez az elfogódottság azonban csak egy pil- 
lauatig tartott, mert ami ezután történt, azok 

megörökitése már ez iparosság aranykönyvébe 
való. 

A lelkességnek, az áldozatkészségnek, az 

összetartásnak és a kultura iránti fogékonyság- 

nak oly nagy tanujelét adta az iparosság, hogy 

megérdemlik, levegyük előttük kalapunkat és 

buzditó példaként hivatkozzunk mindig rájuk. 

Ez az iparosság, mely a jelenlegi körül- 

mények között csak az Isten tudja, hogy mi- 

lyen nehezen keresi a kenyerét, ebből a keser- 

ves kenyérből letört egy darabot, elvonta azt a 
maga szájától és odavitte a köz oltárára, oda- 
vitte a jövő generáció számára, hogy példáján 
okulva, ők is majd méltó utódjai legyenek elő- 
deiknek. 

Az egész kibővités, mely magában fog- 

lalna egy minden igényeket kielégitő modern 
szinpaddal és páholyokkal ellátott szinházter- 
met a szükséges mellékhelyiségekkel, mintegy 

800000 lejt igényel, melynek előteremtéséről 

volt szót 
És ekkor felállottak egyenkint az iparo- 

sok és kötelezőleg jegyzőkönyvbe diktálták, 

hogy ki mit ad ingyen az épitkezéshez, ugy 

amint itt következik : 

Stengel Károly 20.000 lej értékü lakatos- 

munkát, Novák Béla 5000 lej készpénzt és a 

bádogos munkák felét, Schuller Károly 5000 
lej készpénzt és a bádogos munkák másik felét, 
Szőcs L. Albert szabó 5000 lej készpénzt, Ko- 
rondy János cipészmester 3000 lej készpénzt. 

Hegyessy Lajos asztalos 50 drb hajlitott szé- 

ket, Rizoli Antal kőfaragó 12.000 lej értékü 

emléktábla felállitását és 14 napig egy kőmü- 

ves segédet ingyen, Demeter Vencel 10 napra 

egy segédet és egy tanoncot a munkákhoz, Jó- 

nás József 2 heti kőmüves munkát, Blénessy 

József asztalos 83000 lej értékü asztalos munkát, 

Sándor István szobafestő a nagytermet ingyen 

festi, Szőcs Áron cipészmester 10 napi ingyen 

fuvart megfelelő emberrel, Gircsis József 5000 

lej értékü lakutos munkát és Biró József asz- 

talos az asztalos munkát ingyen. 
De ezek a felajánlások csak a jelenlevők- 

től tétettek meg, mig ezután is egymásután je- 

lentkeznek ingyenes munkafelajánlások. 

Ezenkivül a vezetőség a társadalom min- 

den rétege számára téglajegyeket fog kibocsá- 

tani, hogy aki bármi közösséget is érez a tes- 

tülettel vagy érdekli annak jövője, önkéntes 

adományaival hozzájáruljon a költségekhez. 

Az eddigi felajánlások mintegy 200.000 lej 

értéket tesznek, mig a még fennmaradó 600.000 

lejt amortizácionális kölcsön utján kivánja a 

vezetőség biztositani, melyre a szükséges fel- 
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hatalmazást a közgyülés a vezetőségnek meg- 

adta. 
Mikor mindezekről jóleső érzéssel tájékoz- 

tatjuk közönségünket, tesszük ezt abban a re- 

ményben, hogy az iparosságot, ezt a tekintélyes 

és városunk közéletében sulyos poziciót betöltő 

testületet nehéz, de annál szebb feladata és célja 

keresztülvitelében mindnyájan erkölcsi és anyagi 

erőinkhez mérten támogatni fogjuk. 

MÜVÉSZET. 
Szentgeriezei Jakab Piroska dr. Nagy Lajosné 

képkiállitása. 

Senki sem próféta a maga hazájában - 

igy kezdte Benke Antal dr., Gyergyószentmiklós 

város polgármestere beszédét mult vasárnap, 

ámikor a kiállitást megnyitotta Régi közmon- 

dás ez, amely alól kivételnek kell lennie a je- 

len esetben, amikor a Budapesten is elismert 

nevü müűvésznő erdélyi kiállitásainak elsőjét 

rendezi itthon, nálunk, szülővárosában. 

Szivesen hizelegnék Benke polgármester- 

nek azzal, hogy örvendek, mennyire megfo- 

gudta az ő szavát a közönség, és kérése nyo- 

mán mennyire hatásosan cáfolta meg a régi és 

mintha nem mindig beváló közmondást — ép- 

pen csak annyi a baj, hogy senki se hinné, 

hogy mindezeket a népszerü polgármester való- 

ban talpraesett beszéde okozta. Az csak kelle- 

mes, találó bevezetése, bekonferálása volt a 

nagyszerű kiállitásnak, amelyen a müvésznő öt- 

vennégy szebbnél-szebb képe ejtette sulyos di- 

lemmába a vásárolni szándékozókat. 

Szerénytelenségnek tartanók a magunk ré- 

széről, ha az egyes képek leirásába vagy éppen 

megbirálásába akarnánk fogni. Aki a Nemzeti 

Szalon tárlataira jutott be képeivel, azt Gyer- 

gyószentmiklós szeretheti, megbecsülheti, ör- 

vendhet neki, de megbirálni ehez olyan foku 

hozzánemértés kellene, amely bennünket min- 

denekfelett felületesnek tartott féldilettáns uj- 

ságirókban nincsen meg. 

Egyebet nem tehetünk, mint gyönyörkö- 

dünk dr. Nagy Lajosné képeiben, örülünk, hogy 

még jutott belőle nekünk is – mondhatom, 

alig jutott, a kiállitás megnyitása utáni napon 

husz kép rámája viselte az örvendeztető fel- 

irást: „eladva" — és igen igen kellemes érzé- 

sekkel regisztráljuk a nagy, nagy, Gyergyóban 

soha nem látott gyönyörü eredményt. 

Tévedések elkerülése végett jegyzem meg: 

a kiállitás sikerének dicsősége nem a müvész- 

nőé. Aki Budapesten, a festészet egyik legelő- 

kelőbb európai centrumában számit a beérke- 

zettek közé, annak Gyergyó hódolata csak igen 

keveset kell, hogy jelentsen. És müvészetén az 

a tény, hogy Gyergyóban egyszerüen nem vet 

ték volna észre, igazán nem változtatna. 

A kiállitás sikerével Gyergyó közönsége 

sajátmagát becsülte meg, saját műértéséről tett 

tanuságot. 

HIREK. 
— Pál Gábor nyugalmazott főgimnáziumi 

igazgató aranylakodalma. Február hó 23-án 

ünnepelték házasságuk ötvenéves évfordulóját 
Pál Gábor, a csiksomlyói főgimnázium nyu- 
galmazott igazgatója, kir. tanácsos és neje Fo- 
dor Ludovika. A vármegye minden részéből el- 
halmozták ez alkalomból szerencsekivánatokkal, 

megyében valamirevaló ember, aki nem az ő 
védőszárnyai alatt indult el pályafutásán. Ka- 
tonás, határozott jelleme jóságos, meleg szivvel 
párosul nála s ez a titka annak, hogy bár min- 
aen téren szikoru fegyelmet k követelt és tartott, 

ÜZLETNYITIS! 
Főtér. VUákár-ház. 

ami természetes is, hiszen alig van ma a vár- pontja Sepsiszen györgy lesz. A második turnus 
junius hónapban fogja a maga néprajzi tanul- 

u
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mégis mindig népszerű tudott maradni tanit- 

ványai előtt. 
Örömmel látjuk, hogy a közel negyedszáz 

év előtt nyugalomba vonult öreg ur ma ép oly 

frissen, ugyanolyan katonásan mozog, mint ak- 

tiv igazgató korában s igy még hosszu ideig 

megtarthatja nekünk őt az Ég. 

Egyetlen fiát, dr. Pál Gábor csikmegyei 

szenátort a családi örömünnep alkalmából 

ugyancsak sokfelől üdvözölték. 

– Szinészet. Gáspár Jenő szinigazgató 
szerdán, március 6-án kezdi meg Gyergyószent- 
miklóson nagyszerüen megszervezett társulatá- 
val előadásait. Szinre kerülő darabok a jelen- 
legi slágerek, Gyurkovits fiuk, Régi nyár, Utolsó 
Verebély lány, Eltörött a hegedüm, Párisi di- 
vat, Éva gróinő, Tábornok, Abris rózsája, Ze- 
nebona, Nászéjszaka, Bölcsödal, Csikágói her- 
cegnő és reprizként az igazgatóság egy pár 
Molnár darabot is megujit. 

Az igazgatóság ez uton értesiti és egyben 
kéri a közönséget, hogy állandó helyének le- 
bérlése céljából és bővebb felvilágositásokért 
fordul jon Hevesi Miklós titkárhoz. 

Akiknek a szinészek részére kiadó lakásuk 
van, sziveskodjenek ezt a Laurentzi szálloda 
portásánál bejelenteni. 

Gáspár Jenő előadásairól a sepsiszent- 
györgyi lap a legteljesebb elismeréssel emléke- 
zik meg s igy mi is előlegezhetjük bizalműn- 
kat a társulat iránt. 

— A kereskedők este 7 órakor zárnak. 
A helybeli rendőrhatóság rendelete szerint vá- 

rosunkban az összes kereskedők kötelesek üz- 
leteiket este 7 órakor bezárni; szombat napo- 
kon azonban este 8 óráig nyitva tarthatják. A 
közönség tájékoztatására közöljük e hirt, hogy 
szükségletét este 7 óráig beszerezhesse. 

- A ,„Székely Szó" febr. 24-én kelt 8. 

számának Hirek rovatban „Borszék-fürdő köz- 

birtokosságának gyülése" cimen megjelent köz- 
leményére a borszéki közbirtokosság elnöke szük- 
ségesnek tartja megjegyezni a következőket : 

A valóság az, hogy egyesek, majd kisebb 
csoportja a ditrói birtokosoknak e hónap folya- 
mán felkeresték elnököt, hogy rendkivüli köz- 
gyülést hivjon össze. Elnök megnyugtatta a 
ditrói birtokosokat, hogy az alapszabályszerü 
évi rendes tavaszi közgyülést már márciusban 

feltétlenül összehivja. Minden egyes birtokos kü- 
lön kivánságára - köztudomásszerüen – köz- 
gyülés nem hivható össze. De hogy az ilyen 
kivánságok ad absurdum ne mehessenek, arról 

gondoskodott az alapszabályok 7. § a, amely vi- 
lágosan kimondja, hogy „Rendes gyülésen ki- 

vül az igazgatóság belátása szerint rendkivüli 

közgyülések is tarthatók. E rendkivüli közgyü- 

lések összehivandók, ha (a több mint 5000 ta- 
got kitevő) birtokosoknak fejenként számitva 

legalább 1/s része kéri". Ilyen kérés azonban 

elnökséghez a mai napig be nem érkezett. Ez 

a tény és nem az, hogy elnök halogatja a gyü- 

lés összehivását. Hirmondónak az alapszabá- 

lyoknak legalább a vonatkozó pontját illenék 

megtekintenie, mielőtt porhintésre indul. 
— Nemet kutató társaság Erdélyben. A 

Székely Nemzeti Muzeum értesit, hogy a Deut- 

sches Kulturamt rendezésében május, junius és 

augusztus hónapokban, három turnusban német- 

birodalmi, tudományos kutató társaság fogja be- 

járni a Székelyföldet. A német tudósok között 

több egyetemi tanár, jeles iró és a nagy német 

lapok munkatársai foglalnak helyet. Szigoruan 

tudományos, néprajzi megfigyeléseikről könyvet 
adnak ki, előadásokat tartanak és a lapokban 
számolnak be élményeikről. Az első csoport má- 
jusban a Barcaságot és Háromszéket fogja tanul- 

mányozni; — tudományos kiindulásuk közép- 

mányutját elvégezni Csikszékben és ugyancsak 
Háromszéken. Az utolsó csoport augusztus hó- 
napban Szászrégenből indul ki s Marosvásár- 
hely, Székelyudvarhely és Gyergyószent- 

miklós központtal Marosszéket. Udvarhely- 
széket és Gyergyót veszi megfelelő tanulmá- 
nyozás alá. Utjukban idegen nyelveket beszélő 

magyar szakemberek fogják szivesen látni és 
elkalauzolni őket. A meglátogatandó székely 
községekben alkalmi kiállitásokat rendeznek, 

ahol az egész környék néprajzi érdekessé- 
gei szakszerü rendezésben bemutathatók lesz- 

nek. Az érdekelt községek igazi, magyaros ven- 
dégszeretettel várják a vendégeket. 

Városunk turisztikai bizottságához is meg 

érkezett az értesités a németországi és erdélyi 
német vendégek érkezéséről s a bizottság saját 
hatáskörében mindent megtett, hogy a Gyil- 
kostó és Békás-szoros szépségeit messzeföldre 
elvigyék az előkelő tudományos vendégek. 

– Törvény készül az illetéktelen kon- 

kurrencia meggátlására. A napokban tartott 
értekezletet a kereskedelem- és iparügyi minisz- 
tériumnak az a bizottsága, amely hivatva van az 
illetéktelen konkurrencia meggátlására irányuló 
törvényt kidolgozni. Ez a törvény ugyanis a 
jelenleg érvényben levő spekulatörvényt fogja 
helyettesiteni. A törvényjavaslatot a napokban 
fogják V. Madgearu kereskedelmi- és iparügyi 

miniszter elé terjeszteni aprobálás végett. 

—– Milyen pénznemeket fognak forga- 

lomba helyezni? A parlament által megszava- 
zott pénznemekre vonatkozó törvény értelmében 
a Nemzeti Bank privilegizálva van a bank- 
jegyek kibocsájtására. Az állam azonban fönn- 
tartotta magának azt a jogot, hogy a fémből 
készült pénznemeket saját maga veresse. Hogy 
elháritható legyen az esetleges emisszió igen 
nagy mértéke, a váltópénz kibocsájtási nagysá- 
gát 3 milliárd lejben határozták meg. A váltó- 
pénzegységek következő nemekre oszlanak : 1, 

2, 5, 10 és 20 lejesek, amelyek aluminium vagy 
nikkelötvözetből lesznek verve. A Nemzeti Bank 
bankjegy kibocsájtása nincsen korlátozva. Jegy- 
bankunk tehát az aranyfedezet határáig korlátlan 
mennyiségben bocsájthat ki bankjegyeket. A 
jelenleg érvényben levő 5 és 20 lejes bankje- 
gyeket kivonják a forgalomból és fémpénzek- 
kel lesznek helyettesitve. A többi, jelenleg ér- 
vényben lévő bankjegyeket is tetszése szerin- 

cserélheti ki a Nemzeti Bank. Az uj bankjet 
gyek 100, 500, 1000 és 5000 lejes értéket fog- 
nak képviselni. : 

* Eladó egy Hoffher é Schrantz-féle 1000 
mm. 1910 es gyártmányu cséplő és egy 12 H 
motor. 

* A néhai Sáska Antal cukrász-féle ka 
kóczy uti, üzlethelyiséggel és a szükséges mel- 
lékhelyiségekkel biró épületes belsőség eladó, 
addig is bérbeadó. 

Értekezni lehet dr. Csiby Andor ügyvéd- 
nél Gheorgheni. 2-1 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 
geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 
dolgozom. A nagyközönség szives pártfogását 
kérem Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, e 
ceummal szemben, házszám ö. 

* Én is, te is, ő is, meggyözodttk 
Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 
dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 
ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 

Topliecai hirek. 
- A Felső Vailan a farkasok egy 7 éves 

szépen fejlett szarvast téptek szét. A nemes 
husra éhes farkasok ezuttal valószinü emberéle- 

tet kiméltek meg. 
- A ,Transsylvania" Bank itteni kiren- 

deltsége fiókintézetét lépett elő, ami Moldovan 

Zsigmond igazgató fáradhatatlan munkásságá- 

nak érdeme. 
— Mult heti tudósitásunkban tévedés tör- 

tént, amennyiben Zérigh József nem bérbeadta 

vendéglőjét, hanem Ciobant, mint üzletvezetőt 

alkalmazta. 

A marosvásárhelyi Rella Salon fióküzletét megnyitotta. Nagy választék a legujabb párisi 

és bécsi modell kalapokban. Legujabb divat szerinti sálak, művirágok stb. Átalakitásokat 

izlésesen és jutányos áron vállal. Szolid kiszolgálás. Vidékiek részére posta munka. 

Rella Salon. 
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Az Erdélyi Gazdasági Egylet 

magyarországi tanulmányi kirándulásának 

tudnivalói. 

Az E. G. E. március hó 18-27. napjain 

a budapesti országos mezőgazdasági kiállitás 

alkalmából a gazdasági tanulmányuti kirándulást 

rendez Magyarországra A kirándulás programja 

a következő : 
Március hó 18án, hétfőn d. e. 12 25 óra- 

kor indulás Kolozsvárról az express-vonattal 

II. osztályon. Budapestre érkezés magyar idő- 

számitás szerint este 2134 órakor. Lakást igény- 

lők elszálásollása. 

Március hó 19-én, kedden reggel indulás 

Érdre. Itt gr. Károlyi lmre uradalma tehené- 

szetének és kertgazdaságának megtekintése. 

Innen tovább utazás éjszakára Szekszárdra. 
Március 20-án, szerdán kirándulás Döry 

Frigyes paradicsompusztai gazdaságának, tehe- 
nészetének és nehány tolnamegyei, högyészi né- 

pies tenyészetnek a megtekintésére. Este vissza- 

térés Budapestre. 
Március 21-én, csütörtökön d. e. indulás 

a Nemzeti Szinháztól a tenyészállat-kiállitás 
megnyitására. A kiállitás megtekintése. 

Március hó 22, 28, 24. napjain pénteken, 
szombaton és vasárnap Budapesten tartózko- 

dás részben a kiállitás, részben pedig a kisér- 
letügyi intézmények ,sertéshizlalda, sertésvásár- 
tér, baromfitelep, gödöllői méhészeti telep meg 

szemlélése. 
Március hó 25-én, hétfőn d. e. a Mezőgaz- 

dasági Muzeum megtekintése, d. u. 2120 órakor 
indulás Mezőhegyesre az állami ménesbirtok 
állattenyésztésének és ipartelepeinek megtekin- 
tésére. Éjjelezés Mezőhegyesen. 

Március hó 26-án, kedden a mezőhegyesi 

ménesbirtok megszemlélése, Délután visszauta 
zás Budapestre. 

Március hó 27-én, szerdán reggel indulás 

haza. Kolozsvárra érkezés d. u. 1853 órakor. 
Tudnivalók. A kiránduláson részt vehetnek 

férfiak és nők egyaránt. 
A kirándulás részvételi dijai négyféle co- 

portositásban állapittattak meg. 
Az I. csoport részvételi dija 6800.— L. 

azok részére, akik részt vesznek a vidéki ki- 
rándulásokon és elszállásolásra is igényt tartanak. 

A II. csoport részvételi dija 5100 -L azok 
részére, akik részt vesznek a vidéki kirándulá 
sokon, de Budapesten elszállásolásra nem tar- 

tanak igényt. 
A III. csoport részvételi dija 4700 - h 

azok részére, akik a vidéki kirándulásokon nem 
vesznek részt, de elszállásolásra igényt tartanak. 

A IV. csoport részvételi dija 2200 - L. 
azok részére, akik a vidéki kirándulásokon nem 
vesznek részt és elszállásolásra nem tartanak 

igényt. 
A fenti összegekben benne foglaltatnak : 

az utlevélszerzés, vizumdij, vasuti jegyek ára, 
Kolozsvártól és Kolozsvárig számitva, az igény- 
lés szerint az összes szállodai költségek borra- 
valókkal, valamint a tenyészállatkiállitás terü- 
letére kétszeri belépésre jogositó igazolvány 
dija. 

A részvételi dijak esetleg módositást szen- 
vednek a résztvevők javára a kért külön ked- 
vezmények megszerezhetése esetén. 

A kiránduláson résztvenni szándékozók 
tartoznak legkésőbb március hó 3-ig beküldeni 

az Erdélyi Gazdasági Egylet titkári hivatalához 

Cluj Kolozsvár, Str. Andrei Muresan- Attila u. 
10. sz. alá az állampolgársági és személyazo- 

nossági bizonyitványukat, valamint a résztvé- 
teli dijat egész összegében, mert csak azok ré- 
szére szerzi meg az egyesület az utlevelet, akik 
a résztvételi dijat előre pontosan beküldik. 
A z utazás a C. F. R. vonalain II, a M. 

Á. V. vonalain III. osztályon történik. Élelme- 
zésről mindenki maga gondoskodik. 

SZENTKÉPEK 
minden nagyságban 20 em-től 
1 méterig legszebb választékban 

kaphatók a 

Sándory könyvkereskedésben. 
Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni—Gyorgyószentmiklóson. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 517/1929 adm. 

Hirdetmény. 
F. évi március 23-án d. e. 10 órakor 

a városházán árlejtést tartunk zárt irás- 
beli ajánlatokkal utóajánlat kizárásá- 
val a villanyüzem részére szükséges 
700 fuvar tüziléc beszerzésére. 

Bánatpénz 6 százalék, az árlejtés 
a számviteli törvény szerint tartatik. 

Feltételek a mérnöki hivatalban 
megtekinthetők. 

Primar : 

Dr. Benke. 

teehnie: 

Ing. László. 

Seful serv. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No 820/1928. adm. 

Hirdetmény. 
A város dögkut munkálataira ár- 

lejtést tart 1920. március 18-án d. e. 10 
órakor a számviteli törvény 72-83. pont- 
jainak tekintetbe vételével. A bánat- 
pénz 60, a feltételek a mérnöki hiva- 
talban tekinthetők meg. 

Primar : 

Dr. Benke. 

Seful serv technie: 

Ing. László. 

Itj. Puskás Samu Remetea jud. Ciuc 
vegyesáru üzletében szükséges 8-1 

egyfüszeres segéd, 
aki üvegezéshez ért. - Ajánlatokat kér. 

100-120 HP 
teljesen használható állapotban levő félstabil 
gőzgepet keresünk megvételre. Mi eladunk 

egy 45 HP félstabil üzemben levőt. 

Tekerőpataki gőzfürész 
Valea-Strámbá 

Eladó: egy keveset használt 
27-es tipusu luxus 

FoORD-KOCSI. 
Cim a kiadóban. 8- 

Uj órás és ékszerészüzlet 
a Kleim bodega mellett, 
hol különféle márkáju órák, ékszerek a 

legszebb választékban kaphatók. 

Javitások e- 
a legjutányosabb áron készülnek. 

Szives párt- s T E órás és 
fogást kér: ékszerész. 

Városház-utea 1. szám. 

Irógépek speciális javitása. 

Garantált malomkövek, sir- 

kövek és márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a lediszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-28 

9. szám. 

Ha Hutorra van szükség, 
háló és ebédlő be

rendezést, ugyszintén egyéb butorokat is minden elfogadható 
áron elad 

Hegyessy Lajos asztalosmester 
Gheorgheni Reg. Ferdinand Ta. 

A butort vásárló részben deszkaanyag. 
gal is fizethet. 12- 

„ommánia 
Román Biztositó Társaság. 
Társulati töőke Lei 15,000.000. 

Angol-amerikai viszont- 
biztositási alapok 
dollár 100,851.575. 

Nagy épitkezési konzorciummal kötött szerződés 
következtében beszervezte 

épnitkezési osztályát 
amely 200 (kettőezer) lakást épithet az 1929. év- 
ben. Ezek a lakások tiz év alatt kamatmentesen 
törleszthetők és azonnal a tulajdonosok birto- 

kába mennek át. Jelentkezések már most elfo- 
gadtatnak a tirsulat székhelyén, illetve Kerü- 
leti Főügynökség Gheorgheni Str 
Joseni (Vörösmarthy-u.) - 6. sz. alatt. 

Hasonlóképen a ROMANIAf társaság vezette 
be először Romániában az 

„Arany Tipusut 
életbiztositást 100 lejes dijjal és havi 20 lejes be- 

fizetéssel, amelyeket aranyértekben stabilizált és 
havonta amortizációra kerülő evi 

Lei 2206,219.600 
amortizációs összegű Járadékokkal garantált. 

Kombinációs biztosítások a következő ágakban : 
Tüz, Szállitás, Jégkár, Betörés, Állatbiztositás, 

Mezőgazdasági biztosítások. 

Kellő informaciókat a Kerületi Főügynökség 
minden nap d. u. 2-6 óráig szolgál. 
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Mondhatnak, 
irhatnak, 

ameit k akarnak 

Singor vanrgének 
mégis 

a legjobbak. 
Üzlet: Gheorgheni 
Piata Reg. Maria 10. 
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Vidéken 

egy üzlethelyiség 
italmérési és dohányárulási 

engedéllyel kiadó. 

Cim a kiadóban ö-5 

Nzléses és 

szépnyomtatványok 
csakis a 

Sándory nyomdában 
készü Inek. ; 

Ha kielt moern, jó és olcsó 
BUTORT z 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tokerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 
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